

# 新加坡国立大学交流小结

2015-04-07 15:43:09

新国大的四个月时光匆匆结束，转眼间复旦的新学期已经开始。这段虽然短暂却宝贵充实、异彩纷呈的交流经历教会我很多，让我在学习、生活、交友、视野等方面都有了不同程度的成长。学习仍然是国大生活的主旋律。几百人一堂课的**lecture**和二十人左右的**tutorial**是国大主要的上课方式。因为国大每门课程的高要求，宿舍楼的**reading room**经常凌晨仍灯火通明，夜猫子们经常会在午夜后才开始学习并一直学习到凌晨三四点钟；图书馆、讨论室、食堂随处可见三五同学专注讨论学习的场景，路过办公室也经常看到老师正在为前来求教的同学悉心答疑解惑。在这样的学习氛围之下，老师和同学都对课堂倾注了极大的心血，我对学业也丝毫不敢有所怠慢。我在国大选修了一门日语，所有的授课老师包括**tutor**都是日本人，而选课的同学大都是和我一样的日语零基础者。而即便是这样的入门课程，平时的**tutorial**也是全日文的，逼迫所有的同学都在课上开口讲日语。一周一次的**lecture**和三次的**tutorial**共7小时的教学时间便将一个星期的日语学习排的满满当当，平假名片假名和所有的新单词记诵这些基础的知识都要求课前自学完成以节省出课堂时间。于是这便省不了每次课前辛苦的准备和课后的复习，以很好应对几乎每天都有的日语单词、听力**quiz**。就是这样的教学模式，让我们这群曾经连平假名片假名都分不清的日语小白到现在也能够在每节**tutorial**课上用基本的日文聊天、开玩笑。选修的全英文文学专业课，前期要求我们阅读晦涩的莎翁十四行诗、**Whitman**的长诗、新加坡本地诗人的作品……理解把握这些诗歌对母语为英语的新加坡人理解起来都尚有一定的难度，对我们这些中国交换生来说更是提出了极高的要求。课程后期老师带领我们一同阅读了**The Raisin in the Sun**、**Breakfast at Tiffany's**、**Volpone**、**The Northanger**等文学经典。反复的阅读写作以及每周到办公室和**tutor**的讨论都让我受益匪浅，帮助我更好的理解英美文学，并圆满完成了这门课程的要求。此外学到的经济学模型，做过的心理学实验，都让我虽然辛苦，却乐此不疲、甘之若饴。学习之外，国大的课余生活也非常丰富。我住在国大以活动多而出名的**Kent Ridge Hall**，**hall**里从期初到期末，各种活动应接不暇：有为了儿童福利院走上街头的募捐，有**hall**里学生自己组织表演的慈善晚会，有各式各样体育活动的比赛和锻炼机会……底层专为各式活动设置的活动场经常到半夜十一二点依然人声鼎沸。我也亲身参与了**hall**里的为福利院的募捐活动——“**flag day**”。依然清晰的记得半夜三点被响彻整个**hall**的起床声震醒，在两个小时后，**hall**里的所有同学都已经分散到新加坡各个街区的大街小巷拿着募捐的铁罐在晨曦中等待着即将开始苏醒的整个城市和上班的人群，从凌晨三点一直募捐到下午六点，每个人都募捐到满满两罐硬币，虽然辛苦，却为自己能够做出的小小贡献感到欣喜。新国大对体育锻炼非常重视，新加坡的**local**们身材都极好，刚刚服完兵役的男生们自不必说，女生们也是每个人都拥有着健康的小麦肤色、苗条的身材，每次路过健身房都能看到很多女生正大汗淋漓的跑步或是进行肌肉的练习，宿舍外的运动场到晚上十点也常常人声鼎沸。因而在这样浓厚的运动氛围的感染下，即便在繁忙的工作日里，我也依然会游泳、跑步，锻炼身体。我非常感激国大将我分配到**hall**里居住，我不仅可以和新加坡本地学生生活在一起了解他们的日常，更重要的是**hall**里温馨团结、积极向上的氛围也时刻感染着我。和我同住在**hall**里的还有另外来自复旦的8个同学，我们每天晚上都会齐聚在**dining hall**里一起吃**meal plan**，大家交换吐槽一天的见闻，计划出行的路线，从陌生到熟悉，从以前可能在复旦校园内的擦肩而过到在新加坡的互称兄弟姐妹，这样一种所有同学亲如一家的温馨情感是让我终身难忘的。在新加坡我不仅和复旦来新国大交换的同学们结下了深厚的友情，同时也结识了很多外校的交换生。和这些朋友们，我们一起在克拉码头庆祝中秋，唱生日歌买生日蛋糕为过生日的同学在异国他乡过生日，一起走过了新加坡的各个角落，一起游历了泰国、马来西亚、印度尼西亚、柬埔寨……这些在异国他乡的相互鼓励、相互扶持、真诚友善对我来说都弥足珍贵，我常常心怀感激，这帮在交换期间结识的朋友将是我终身的宝贵财富。非常感谢复旦能够给我这次去新国大交换的机会，这次短暂却珍贵的交流经历极大的丰富了我的视野，成熟了我的心智，让我走出原来的一小方天地看到了更加广阔的世界，也进而帮助了我确定和坚定了未来的人生目标和方向。这个漫长又短暂的夏天已经成为我终身难忘的美好回忆，它将鼓励我、滋养我在未来的日子里继续迎着夏日灿烂的阳光、一路高歌前行。